

ALICANTE 250 875
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

25º Año. Número 8810
Sábado 3 de Abril de 1937
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17º4

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Viva la República!

DEL MOMENTO

Comentario del día

España sola

El episodio de Zaragoza Un síntoma mortal para el enemigo

Ha llegado a Algeciras, procedente de Sigüenza, el conde de Rovertera. El conde de Rover era espartaco y comandante del Tercio. Ausitando con sus amigos en la ciudad andaluza, dio, refiriéndose a la batalla Brihuega: «Si Desgraciadamente es verdad que los italianos han sufrido pérdidas serias y que sus divisiones se retiraron poseídas de pánico».

La noticia anterior ha sido publicada por el Gibraltar Chronicle and Official Gazette, como despacho de su corresponsal en Algeciras. Causó gran impresión entre los elementos faciosos hispanos que viven en la población gibraltareña y que se negaban a creer que fuera verdad cuando se venía diciendo acerca de un fracaso sufrido por los italianos en el frente de Madrid. Los habían visto partir tan seguros y jactanciosos a la toma de Málaga!

Las primeras noticias llegaron de Tánger. Siguieron otras de Gibraltar. Según ellos se ha descubierto en Tetuán, Algeciras y Málaga, gracias a la dejación de un cocinero moro, un complot contra Franco y sus misioneros, militar y civil, que tenía ramificaciones por toda Andalucía y la zona de Marruecos. Han sido fusilados ya treinta y tantos comprometidos. Los presos, pasan del centenar. En su mayoría son oficiales de aviación, pero los hay de todas las armas. También se han sabido estos días otras cosas. Entre ellas esta: que la derrota de los italianos en la Alacaría fué celebrada con banquetes íntimos en no pocos cuartos de banderas de Burgos, Valladolid, Salamanca y Sevilla.

¿Es que despierta al fin el patriotismo en las dormidas conciencias de algunos de los miembros de la casta militar española sublevada contra la República? ¿Es que la doble invasión italo-alemana, del espectáculo de nuestras ciudades, puertos, arsenales, fortalezas, maestranzas, cuarteles, entregados a los soldados de Hitler y Mussolini, ha conquejado por avenganzarse a la minoría que aún no había perdido la facultad de avergonzarse? ¿Es que los derrotos, en campo abierto, de los mercenarios extranjeros en Arganda, Brihuega y Pozoblanco, por tan defensores de la independencia nacional han abierto los ojos del espíritu a muchos ciegos más o menos voluntarios?

Hay toda una gama moral en esas diversas actitudes. El que ve asqueado como el invasor se instala en España cual amo y mira con desprecio al que vino a socorrer, se alegra, aunque oficialmente deba entristecerse, de los reveses que sufre este último. Pero oculta su alegría. La disimula bajo un rostro impenetrable. Más si advina en un compañero de uniforme otro asqueado, se franquea y le cuenta sus inquietudes. Y si de esta forma se juntan varios, puede llegarse al extremo ayudado antes, es decir, al agape simbólico dentro de un cuartel, al regocijo no confesado que se exterioriza en el consumo de unos manjares y unas botellas.

Pero hay individualidades más energicas e impulsivas, capaces de saltar rápidamente de la idea al acto irrefragable. El asqueamiento se trueca en odio dentro de sus almas. Y el odio les inspira una reacción patriótica. Y esa reacción patriótica determina el complot misterioso contra los jefes.

¿Qué fracasaron? ¿Qué murieron? Lamentable, sí. Pero sin embargo, terrible como síntoma para Franco y consortes. Habían creído que dentro de su parcialidad no habría nadie capaz de recordamiento, que todo serían tan insensibles como ellos a los dictados del honor y del patriotismo. Se equivocaban. Hay algunos. Es posible que no sean muchos. Pero que los hay y que actúan, es indudable. Como lo es también que tienen ambiente no escaso dentro de elementos civiles considerados como seguros por la policía del fascio.

El Presidente de la República, Don Manuel Azaña, en su admirable discurso de Valencia, dirigió un llamamiento a los militares sublevados. Les preguntó si habían comprendido la enorme responsabilidad de orden patriótico en que incurrieran al abrir al extranjero las puertas de España. Y les recordó que la condición de español está por encima de las divisiones sociales y políticas. Y les señaló el hecho incontestable de que nuestra guerra civil se ha transformado en una lucha de independencia.

Hubo muchos, sin duda, en el campo enemigo, que oyeron aquella tarde sus palabras o que tuvieron luego conocimiento de las mismas. Hubo bastantes, entre ellos, que las han meditado a solas, en el silencio de la noche o en el aburrimiento del servicio pasivo. La mayoría —no nos hagamos ilusiones— no las comprendieron o tuvieron miedo de comprenderlas. Pero algunos las aprobaron y las hicieron suyas.

Mal síntoma, es para los facciosos, ese complot y esos banquetes. equívocaban. Hay algunos. Es posible que no sean muchos. Pero que los hay y que actúan, es indudable. Como lo es también que tienen ambiente no escaso dentro de elementos civiles considerados como seguros por la policía del fascio.

Caso admirable y maravilloso el de nuestra España que lucha—como en tan os momentos de su historia le sucedió—ella sola, puede decirse, en pró de una causa de sublime interés, de importancia suprema, que únicamente pueblos como el nuestro, que a estas fechas de la vida del mundo, todo el empapado, todo hasta las entrañas por el cáncer de un imperialismo brutal—únicamente un pueblo sano aún en la penumbra de Europa, es capaz de afrontar con el caudal inagotable de su fervor por los valores de Justicia y Libertad social.

El espectáculo de las Democracias (llamémoslas así) de Europa, es hoy chocante. Presas en las redes de sus intereses creados, convertidas de que la agonía del capitalismo desemboca a marchas forzadas en una bancarrota, preludio de unas transformaciones inevitables, o, mejor dicho, envueltas en la vorágine de esas ya presentes y poderosas transformaciones, esclavas de los vicios de imperialismo desbordados han de luchar por fuerza para salvar lo más que puedan, temerosas de lo que adivinan morir segura de su vida de hoy.

La política de Hitler, como se preveía antes de su llegada al poder, está consiguiendo—como un escritor y luchador ruso ha dicho—una agravada derrota suprema de una Sociedad capitalista, en ruinas,—de una Civilización minada por un mal entrañable del que nuestra lucha presente es uno de los espasmos inevitables, y nuestra fe la muestra de que la vida de España triunfará sobre los horrores de la quiebra de todo un régimen económico que, irremediablemente, se

derrota suprema de una Sociedad capitalista, en ruinas,—de una Civilización minada por un mal entrañable del que nuestra lucha presente es uno de los espasmos inevitables, y nuestra fe la muestra de que la vida de España triunfará sobre los horrores de la quiebra de todo un régimen económico que, irremediablemente, se

derrota suprema de una Sociedad capitalista, en ruinas,—de una Civilización minada por un mal entrañable del que nuestra lucha presente es uno de los espasmos inevitables, y nuestra fe la muestra de que la vida de España triunfará sobre los horrores de la quiebra de todo un régimen económico que, irremediablemente, se

derrota suprema de una Sociedad capitalista, en ruinas,—de una Civilización minada por un mal entrañable del que nuestra lucha presente es uno de los espasmos inevitables, y nuestra fe la muestra de que la vida de España triunfará sobre los horrores de la quiebra de todo un régimen económico que, irremediablemente, se

derrota suprema de una Sociedad capitalista, en ruinas,—de una Civilización minada por un mal entrañable del que nuestra lucha presente es uno de los espasmos inevitables, y nuestra fe la muestra de que la vida de España triunfará sobre los horrores de la quiebra de todo un régimen económico que, irremediablemente, se

La Decoradora. — Altamira, 20 PINTURAS de EMILIO VARELA

Conferencia del Dr. Más Magro

LOS ASPECTOS BIOLOGICOS DE LA TRANSFUSION SANGUINEA

Tuvo lugar en el Sindicato (Unión G. T.) la tercera conferencia médica a cargo del esclarecido investigador doctor F. Mas Magro, charla científica magistral, que resumimos como sigue:

La transfusión sanguínea de urgencia se practica corrientemente en los hospitales de sangre. En un tratamiento al que da día en día se viene concediendo mayor importancia por los beneficios indudable que ofrece. Funcionan en el ex ranjero numerosas instituciones, entre ellas, el Instituto de Hama ología, de Moscú, y el Centro de la Transfusión Sanguínea d'Argence, de París, modelos en su género. En este último centro, dirigido por el doctor Trank, el número de transfusiones ha aumentado en las siguientes cifras: en 1929, 262 transfusiones; en 1930, 787; en 1931, 2.037; y en 1932, 3.738. Esta última cifra corresponde a la transfusión por 1.070 habitantes. Esta cifra última, aplicada a Alicante, daría 6542 transfusiones en los medios hospitalarios al año. Comprendiendo la población hospitalizada y la no hospitalizada, dicha cifra sería 13084 transfusiones anuales o sea una en poco menos de tres días. Con esto queda demostrada la necesidad de insituir en nuestra capital un centro dedicado a la transfusión de la sangre. El conferenciante expone cuanto se refiere a determinar la compatibilidad o incompatibilidad interesanguínea y los medios de investigarla: procedimientos directos e indirectos. Estudia además las causas de error de los mismos y modo de evitarlos, ya que el éxito de la transfusión depende de la exacta determinación de aquéllas. Expone la cuestión de la obtención y titulación de los suros text. Y, por último, se ocupa de la sangre con servada con desino a transfusiones urgentísimas, dado que ellas ofrece al cirujano todas las garantías de una sangre nativa, más aún en los casos en que no se tienen a mano donadores de sangre.

Al terminar su interesante charla el doctor Mas Magro fué merecidamente aplaudido.

J. Izquierda Republicana Alicante

Por la presente nota se comunica a todos los afiliados a la Juventud de Izquierda Republicana, que ha fallecido el padre de nuestro correligionario, Vicesipresidente del Consejo Provincial del Partido, Antonio Eugenio Díez.

El acto de conmemoración del cadáver tendrá lugar mañana domingo día 4 a las diez de la mañana, saliendo el entierro del Ma adero Municipal.

La Junta Municipal de la Juventud de Izquierda Republicana.

Monumental HOY GRAN EXITO El hombre sin rostro

Resultado del beneficio "pro-viveres" Madrid

El domingo 21 de Marzo pasado se celebró en todos los salones de espectáculos de esta capital un magno beneficio organizado por el Sindicato Unico de Espectáculos Públicos (Confederación N. T.) y la Federación Provincial de Espectáculos Públicos Unión G. T., cuyo resultado para conocimiento del pueblo de Alicante detallamos a continuación:

INGRESOS

Monumental S. Moderno: Ingreso taquilla, pesetas 445575; donativos en puerta, 8475.

Ideal Cinema: Ingreso taquilla, pesetas 345739; donativos en puerta, 29340.

Central Cinema: Ingreso taquilla, pesetas 2529; donativos en puerta, 5080.

Teatro Principal: Ingreso taquilla, pesetas 2568.

Salón España: Ingreso taquilla, pesetas, 181140; donativos en puerta, 8055.

Teatro Nuevo: Ingreso taquilla, pesetas 144475; donativos en puerta, 4660.

Cinema Carolinas: Ingreso taquilla, pesetas, 87325.

Salón Granados: Ingreso taquilla, pesetas 30840.

Cinema Altamira: Ingreso taquilla, pesetas 18090.

Cinema La Florida: Ingreso taquilla, pesetas 130.

Aportación de otras Secciones del Sindicato Unico de Espectáculos Públicos (C. N. T.), un día de haber, pesetas 13420.

Donativo Hércules F. C., pesetas 100.

Total pesetas, 18.54970.

GASTOS

6 cajas Melocotón bot 1/2 k., pesetas 432; 6 cajas Albaricoques, 1/2 k., 360; 5 cajas Cabello bot 1/2 k., 360; 2 cajas Guisantes natural 1/4 k., 100; 2 cajas Tomate 1/2 k., 54; 14 Botas mermelada Melocotón 1 k., 42; 31 botas mermelada Cabello 1/2 k., 4630; 5 cajas leche condensada, 380; 798 k. de habas, 14375; 1500 k. de patatas, 825; 325 k. de cebollas, 117; 410 k. de boniatos, 246; 280 k. de limones, 4335; 620 libras de chocolate, 930; 419 k. de alcachofas y envases, 22740; 500 k. de hacaíao, 2199; 400 k. de sal, 34 408 k. de azúcar, 70955; 3 cajas de Queso, 47645; 435 k. de Jamón, 7395; 46300 k. embutido, 78050; 870 libras de gacolina para el transporte a Madrid y regreso, 1.044; 3 latas de aceite para idem., 7725; Pancarías alusivas para los creaciones, 4870; alquiler lonas y cuerdas para los camiones, 7; Gas o desplazamiento Comisión y chauffeurs ida y regreso a Madrid para la entrega de las mercancías, 21245.

LA COMISION

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Alicante

CONTRIBUCION DE UTILIDADES

Declaraciones anuales de ingresos por el ejercicio de profesiones.

CIRCULAR

Esta Administración de Rentas Públicas recuerda a los contribuyentes que más abajo se expresan, comprendidos en la Tarifa primera de Utilidades, la obligación de presentar en esas oficinas y ante las autoridades y organizaciones determinadas en la regla 30 de la Instrucción provisional de 8 de mayo de 1928, las declaraciones anuales de los ingresos obtenidos durante el pasado año 1936 en el ejercicio de la profesión o cargo que ejerzan, dentro del primer trimestre natural del presente año, y habiendo transcurrido dicho plazo, por la presente se concede una prórroga hasta el día 15 del corriente, para su presentación, advirtiéndose que de no hacerlo así en el plazo indicado, se verá obligada esta oficina a imponer las sanciones reglamentarias en evitación de que se irroguen perjuicios al Tesoro.

Para mayor aclaración de los interesados, a continuación se detallan los contribuyentes obligados a cumplir el referido servicio.

Abogados, Agentes libres de Cambio y Bolsa, Apoderados, Habilitados, Representantes, Tuberos, Abacces, Corredores y Administradores de todo género, bajo cualquier nombre, de fincas, bienes forales, negocios, quie-

RESUMEN

Total de ingresos, pesetas 18.54970; Total de gastos, 17.70780; Diferencia 84190.

Las cuales se han distribuido del siguiente modo:

Ala Federación Local de la Confederación N. T. para engrosar envíos viveres, pesetas 42095.

A la Federación Local de la Unión G. T. para engrosar envíos viveres pesetas 42095.

Total pesetas, 84190.

VOLUMEN DE VENTAS

Declaraciones anuales de Volumen de Ventas y Operaciones Comerciales.

CIRCULAR

Habiendo transcurrido con exceso el plazo que las disposiciones vigentes determinan para la presentación en esta Administración de Rentas Públicas de las declaraciones del Volumen de Ventas y Operaciones comerciales relativas al pasado año 1936, por la presente circular se concede una prórroga hasta el día 15 del corriente, a los comerciantes e industriales individuales obligados a llevar el libro de ventas, para dentro de ella presentar sus declaraciones, advirtiéndoseles que de no hacerlo así en el plazo indicado, se verá obligada esta oficina a imponer las sanciones reglamentarias en evitación de que se irroguen perjuicios al Tesoro.

Monumental HOY GRAN EXITO El hombre sin rostro

Desde Monóvar GRANDIOSA VELADA «PRO MADRID»

El sábado pasado, 27, se celebró en Monóvar una velada organizada por el Grupo Escolar que dirige nuestro estimado compañero Manuel Moure, con la colaboración de los Maestros de Madrid Trillo y señorita Flores. El éxito fué un grande que hubo necesidad de repetir el acto el martes. En ambas funciones se agotaron dos horas antes las localidades. Los niños y niñas que intervinieron en los diversos números estuvieron admirables.

Se obtuvo un beneficio líquido de 1500 pesetas las cuales se emplearon en jabón y chocolate que será llevado a Madrid para entregar a la Junta de Defensa.

Puede decirse que fué el beneficio un éxito rotundo.

La desolación de Durango

Han llegado los descuartizadores de pueblos

La noche la pasarían, sin duda, frente al mapa, marcando los objetivos que luego habían de dar a los pilotos. Quedaron, en efecto, bien señalados en el plano del pueblo vizcaino. No era preciso, en realidad, señalar objetivo sobre aquel puñado de casas, en donde, al caer unas cuantas bombas, ya es suficiente para que todo el pueblo sufra la conmoción. A pesar de ello, el mando faccioso señalara con delección los edificios. Los edificios, sobre los que habían de escargar las bombas, con especial interés eran tres iglesias. Santa María, el Convento de Santa Susana y el de los Jesuitas. Por último fijarían la hora, seis de la mañana.

A las seis de la mañana las mujeres de Durango están en los templos. No importa que no sea festivo el día. Durango tiene, a esa hora del amanecer, sea cualquiera la fecha, la estampita tradicional en los pueblos vascos, en la que siempre aparece la enlutada silueta de una mujer, que se encamina a la iglesia. Con ella, ya siempre algún niño. Quien crea que esta estampita clásica se ha borrado ahora del país vasco, que ha sido desvanecida por la trepidación sangrienta de la guerra, se equivoca. Subsiste, con todos sus perfiles y con sus tonos habituales. La guerra no ha alterado, y nadie se atreve a poner en eña, pese a todas las circunstancias, otra cosa que el respeto. En el campo faccioso, se conoce con exactitud esto. En el campo faccioso, produce cólera e irritación que en el país vasco el respeto religioso sea expontáneo y que los cultos no encuentren la menor dificultad para manifestarse. Por eso, la noche anterior, al marcar los objetivos preferentes sobre el plano de Durango, se señaló a los aviadores las tres iglesias. Y por eso se fijó las seis de la mañana, para realizar el bombardeo.

Las seis de la mañana —también esto lo saben los facciosos— es la hora que las mujeres y los niños de Durango están oyendo misa. Por ello, se encarricó a los aviadores rebeldes la más estricta puntualidad. Era preciso que la misa religiosa resultara un verdadero sacrificio.

Fueron puntuales, y fueron certeros los aviadores fascistas. Amaneció sobre Durango, cuando enfilaron hacia el pueblo sus aparatos. Día de mercado, por cierto, que se celebra junto al pórtico de la iglesia. El pueblo registraba esa actividad del amanecer. Tan sólo había quietud —una quietud hecha de silencio de peregriados y de liturgias— en los templos. Sobre ellos, como había encargado el mando faccioso, cayeron bombas. El templo de Santa María sintió derumbarse los

Los clavos de la cruz. Cayó, entre la sangre de unos niños, y entre la carne rota de unas mujeres. Para los facciosos, una baja más. No estaba escrito en los Evangelios como las profecías del Cógota. Estaba escrito, con menos solemnidad, en la orden dada sobre un plano. No eran los profetas quienes lo habían previsto. Lo había previsto el mando rebelde. Pero el hecho, de todas maneras, se consumaba igual. ¿Igual? El acólito de la iglesia de los jesuitas nos atormenta con su recuerdo. Aquel niño, una criatura, engalanada de rojo y de blanco, con las vestiduras ornamentales que le correspondían, ayudaba misa en el convento de los jesuitas de Durango. Oficiaba en la misa el Padre Villalabeitia. Junto a él el monaguillo somnoliento que acababa de volcar la campana. Y, más allá, las gentes piadosas, que habn ido a misa. Como en el templo de Santa María, en este de los jesuitas, la metralla alcanzó a los azares. El Murió el frile que decía la misa. Y el acólito, aquella criatura vestida de rojo y de blanco, que en la solemnidad del altar, ponía la risa clara de su niñez, quedó desangrado y yerto. Antes de volcarse, sus ojos pudieron mirar al cielo, ya que toda la techumbre se desplomó. Y, en el cielo, los aviones negros, sin guadaña, sin sudario, sin la osamenta terrible de la muerte, rompían la vida, a borbotones de sangre, que tifo levemente la condorosa sobrepelliz del acólito.

No murió ningún niño en el Gógota entre las trompetas y los truenos. Pero, en Durango, han muerto muchos en la mañana de ayer. Y mujeres, también mujeres. No sólo las que estaban en los templos, sino las que habían enclausado su vida en un convento. El convento de Santa Susana fué señalado en el plano, en donde estaban los objetivos confiados a los aviadores fascistas. Y el Convento de Santa Susana como el de los jesuitas, y como la iglesia de Santa María, fué bombardeado, desde el aire. Doce monjas había en él, y las doce han muerto. Hasta una sirvienta fué condenada a agonizar con ellas.

Fuera, en el pórtico de la iglesia, el mercado, ese triste mercado de la

retaguardia noroeste, que más bien parece el río d una costumbre de lonja de compra y venta, ponía su débil ajetreo. Mujeres que llevaban allí la esperanza de comprar algo, y que volvían con la esperanza clavada en el alma, como única mercancía. Buen objetivo para los aviadores negros! Las bombas no se hundieron en el suelo, sino en la carne. Y ayer por la mañana, en el mercado de Durango, hubo algo que abundaba mucho: la sangre de unas mujeres, cuyos cadáveres se retorcia, abiertos por la metralla.

LA MANIFESTACION DE HOY

De mujeres antifascistas, pro ayuda a Madrid

Organizada por la Agrupación Femenina Antifascista, se ha celebrado esta mañana la anunciada manifestación. Pro Ayuda a Madrid. Mucho antes de la hora anunciada, han comenzado a congregarse mujeres portadoras de banderas y pancartas frente a la casa número 27 de la Avenida de Alfonso el Sabio, domicilio de la mencionada Agrupación. A las diez y media se han puesto en marcha las manifestantes, recorriendo las principales calles de la capital y barradas obreras, hasta llegar al Gobierno Civil.

Monumental HOY GRAN EXITO

El hombre sin rostro

Hoy se ha reintegrado a Alicante la 51 Compañía de Asalto

En el tren correo de Madrid, llegado este mediodía a nuestra capital, se ha reintegrado a Alicante la 51 Compañía de Asalto, relevada del frente de Aranjuez, por otra de Murcia. El capitán don Vicente Escudero, que manda la mencionada Compañía, marchó a Valencia para reponerse de heridas recibidas en la lucha contra el Ejército fascista.

A la estación del ferrocarril, han acudido esta mañana los Jefes y Oficiales libres de servicio, gran número de guardias y numeroso público. También hemos visto en la estación de M. Z. A. al Gobernador Civil de la provincia don Francisco Valdés Casas, quien luego en el local de la 49 Compañía de Asalto, ha dirigido la palabra, dando la bienvenida a los recién llegados, 195 guardias, al mando del alférez don Joaquín Hernández Aznar.

Los oficiales don Francisco Jiménez y don Mariano Ramírez, también figuraban entre los recién llegados. Y a todos, se les ha obsequiado espléndidamente con dulces y licores. Un recibimiento en suma, cariñoso y cordial, cual merecen los bravos defensores de la República, que integran la 51 Compañía de Asalto.

Los oficiales don Francisco Jiménez y don Mariano Ramírez, también figuraban entre los recién llegados. Y a todos, se les ha obsequiado espléndidamente con dulces y licores.

Un recibimiento en suma, cariñoso y cordial, cual merecen los bravos defensores de la República, que integran la 51 Compañía de Asalto.

DEPORTIVAS

MAÑANA EN EL ESTADIO, UN INTERESANTE ENCUENTRO DEPORTIVO. AMISTOSO ENTRE LA SECCION DE GUARDIAS DE ASALTO Y EL HERCULES F. C.

En el Estadio, mañana a las 4 de la tarde se celebrará un interesante encuentro amistoso, entre la sección deportiva de los Guardias de Asalto y el Hercules.

Los de Asalto, presentan un es-tupendo conjunto a base entre otros, de García, (A. Ascá); Muñoz; Ferrando; Torero; Quiles; etc., etc., por lo que esperamos una compedida epicea, a la par que emocionante.

Como por otra parte registran precios completamente populares, es de esperar que con todos estos alicientes, las graderías del Estadio, registrarán mañana por la tarde una buena entrada.

Sociedad de ciegos Vendedores ambulantes "La Caridad"

La Sociedad de ciegos Vendedores Ambulantes "La Caridad" afecta a la U. G. T. y perteneciente como una Sección al Sindicato de Oficios Varios, ha acordado en junta celebrada en 2 de Abril contribuir con un día de haber, mensualmente, a partir de esta fecha, para las gloriosas fuerzas que luchan en el frente de Madrid, por lo cual rogamos al pueblo de Alicante, que tantas pruebas ha dado de su antifascismo, no deje de adquirir los números de rifa que ostentan el sello que dice "La Caridad", pues comprando estos número ayudareis al noble pueblo madrileño y en general a ganar la causa.

Lo que se hace público para que ningún buen antifascista deje de conocerlo.

Junta de Inspectores de Primera Enseñanza de Alicante

Siendo preciso doce Maestros de cada sexo para acompañar en expedición a Méjico a grupos de niños y teniendo esta Inspección que hacer la propuesta a la Dirección general de primera enseñanza, se pone en conocimiento de todos los maestros y maestras de esta provincia que aquellos a quienes les convengan deberán solicitarlo ante esta Inspección en el plazo de diez días, a contar desde la publicación de esta Circular en la prensa, advirtiéndoles que los gastos de viaje y estancia son pagados, que el destino y sueldo les será reservado y que a dicha petición deberán acompañar un aval político y que han de ser mayores de 35 años de edad, los Maestros. Alicante a 2 abril de 1937.—El Inspector-Jefe, Juan Inles.

Monumental

Exito enorme del film en español "El hombre sin rostro", por Reginald Denny y Frances Drake. Un complemento sonoro.

ANOCHÉ EN LA ESCOLLERA...

En un abordaje entre dos barcas pe-queñas, pereció un tripulante

TODAVIA NO HA HABIDO FORMA DE DAR CON EL CADAVER DEL INFORTUNADO PESCADOR. UNA DE LAS EMBARCACIONES HA RESULTADO SERIAMENTE AVERIADA.

Anoche sobre las nueve salía de nuestro puerto la barca de pesca "San Vicente", de la matrícula de San Pedro del Pinatar, cuando al llegar a la escollera del antepuerto, a unos cien metros del faro, fue abordada por otra embarcación, también de pesca, que resultó ser el falucho de esa matrícula de Alicante, "Hermanos Llorca".

No hubo manre de impedir el abordaje, debido a la absoluta obscuridad de la noche y la primera de las embarcaciones resultó seriamente averiada, siendo imposible evitar la inundación. Y lo que ha sido más lamentable todavía, que pereciera el tripulante llamado Manuel Arenas Sánchez, de 35 años de edad, natural de San Javier, de estado casado y con tres hijos de corta edad.

El cadáver del infortunado pescador, no ha sido hallado todavía. Y anoche mismo, con el auxilio de los reflectores del buque argentino "Tucumán", se anduvo en su búsqueda; pues desde los primeros momentos, apenas tuvieron conocimiento de ello las autoridades de marítima.

Nos es grato hacer constar que el buque argentino además de auxiliar con sus reflectores, inmediatamente, salió en socorro de los abordados enviando una de sus lanchas de salvamento, pero a pesar de ello y de la ayuda del buque artillado "Indianna" que también se hallaba próximo al lugar del abordaje no ha habido forma todavía de dar con el cadáver del desventurado pescador Manuel Arenas.

Central Cinema

La emocionante producción en español "Tierra de pasión", por Jean Harlow y Clark Gable. Un complemento sonoro.

Tribunal de Urgencia

El jueves se vió ante este Tribunal un juicio contra los vecinos de Elche Ramón González Irias, Sebastián Maciá Martínez, Antonio Sánchez Pomares y Joaquín Santos García acusados por el Frente Popular de aquella ciudad como personas completamente desafectas al Régimen.

De hombres buenos —actuaron los abogados don, Armando Herrero y don Pedro Beltrán. El Fiscal solicitó la aplicación a Ramón González Irias tres años, a Antonio Sánchez Pomares cinco años, a Sebastián Maciá otros cinco años y 20.000 pesetas de multa, y a Joaquín Santos tres años y cien mil pesas por concepto de multa.

El Tribunal condenó a Sebastián Maciá Martínez a la pena de dos años y multa de diez mil pesetas, y a un año para Ramón González Irias a Antonio Sánchez Pomares y Joaquín Santos, imponiéndole a éste último una multa de diez mil pesetas.

Todos ellos con pérdida de derechos civiles y políticos privación de cargo público etc., etc. a excepción de Joaquín Santos García que no se le priva de poder ejercer la profesión.

Esta mañana ha continuado el juicio, que se suspendió el pasado jueves contra los detenidos de Jijona, Joaquín Aracl, Manuel Sirvent García, José María Cortés y Francisco Sirvent a los que el Frente Popular de aquel pueblo les acusaba como destacados elementos desercistas y personas con ple amiente desafectas a la República.

Como el primer día no comparecieron los testigos de cargo, ni ha la citación de hoy tampoco, el Tribunal, a petición del Fiscal, a impueso una multa de cincuenta pesetas a los delegados del Consejo Municipal que no han acudido.

El Fiscal por los datos que obran en el sumario y en vis'a de las declaraciones testificales ha solicitado se les aplique las siguientes penas: a José María Cortés, un año y 5.000 pesetas de multa, a Joaquín Aracl y Francisco Sirvent dos años y 5.000 pesetas a cada uno y a Manuel Sirvent 2 años y 2.000 pesetas. Todos internados en un campo de concentración, privación de cargo público, derechos políticos y pasivos si los tuvieran.

La defensa a cargo de los hombres buenos Guardiaol, Abenza y Herrero han hecho unos brillantes informes pidiendo todos ellos la libertad de los inculpados.

El Tribunal ha fallado absolviendo a José María Cortés y a un año de privación de libertad a Francisco Sirvent García, Joaquín Aracl y Manuel Sirvent, con las accesorias y multa de la petición fiscal.

A continuación se ha visto otro juicio de La Algueria, contra Antonio Sánchez Alber y Gabriel Albert Martínez, acusado de desafección al Régimen, por el Frente Popular.

De testigos de cargo han acudido Ramón Rico, Francisco Martínez y Juan Ramírez.

El Fiscal en sus conclusiones ha solicitado la aplicación de un año de internamiento en un campo de concentración y privación de cargo público.

El Tribunal ha dictado la absolución.

LA DERROTA DE LOS ITALIANOS EN GUADALAJARA

Confesada por los prisioneros a una vizcondesa llegada a Valencia

París, (telégrafo). — En el periódico católico "Le Croix" se publica hoy una información, en la que se dice que la vizcondesa de Hastings, hija del marqués de Cassa, antiguo miembro de la Casa Real, ha llegado a Valencia con propósito de interrogar a los prisioneros italianos.

Efectivamente añade dicho periódico en Valencia se encuentran actualmente doscientos setenta y cinco prisioneros italianos. La vizcondesa ha celebrado una entrevista con un grupo de oficiales italianos prisioneros, de cuyas declaraciones lo más destacable es el que en el curso de los ataques realizados en la provincia de la Guadaluja, la confusión entre los italianos fué enorme.

Un oficial prisionero, el mayor Luciano, del primer batallón de ametralladoras de las Milicias Fascistas, lo ha declarado que los italianos, no sabiendo ya donde se encontraba el enemigo se han matado entre sí.

Según el propio mayor Luciano, cuando mil italianos, formados en cuatro divisiones, han participado en los últimos combates de Guadaluja. Los ciento veinte hombres que componían el baallón a que pertenece el mayor han quedado todos fuera de combate. Treinta de ellos fueron hechos prisioneros.

El mayor Luciano, que ha hecho la campaña de conquista de Abisinia, llegó a España—según ha declarado—el 16 de febrero.

Partes de guerra

Estado Mayor del Ejército del Centro

Madrid, (teléfono). — Parte radiado a las diez de anoche. Frente del Centro. — Sector del Jarama. En la noche de ayer nuestras posiciones de este sector fueron atacadas violentamente por los fasciosos. Apenas fué iniciado dicho ataque, nuestros soldados repelieron la agresión con tal brío que la cortaron rápidamente.

Los fasciosos desistieron de sus propósitos, retirándose con numerosas bajas. En los demás sectores, sin novedad.

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — Parte radiado anoche a las nueve. En el sector Sur fueron bombardeados y ametrallados por la aviación republicana cincuenta camiones enemigos que se hallaban a un kilómetro de Peñarroya.

En el mismo sector, una de nuestras escuadrillas de caza salió en persecución de seis "Fiat" rebeldes, que al divisar a nuestros aparatos se perdieron entre las nubes.

Gobierno de Pais Vasco

Bilbao, (teléfono). — A las dos de la tarde se hizo facilidat el siguiente parte oficial en la Consejería de Defensa del Gobierno del País Vasco: Frente de Guipúzcoa. — Sin novedad.

Frente de Alava. — La reacción ofensiva de nuestras tropas se ha puesto de manifiesto con toda su pujanza en el frente de Ochandiano-Aramallones, donde ha sido rechazado un fuerte ataque enemigo, infligiéndosele durísimo castigo.

Sigue victoriosamente nuestra arrolladora ofensiva en el frente de Córdoba

El Ejército republicano ha avanzado en todos los sectores

Andujar.—Persiste la ofensiva leal en los sectores del frente cordobés. Durante todo el día del jueves progresó el avance victorioso, habiéndose mejorado notablemente las posiciones cercanas a Obejo, cuyo cerco se ha estrechado.

En las operaciones colaboraron durante toda la jornada la aviación y la artillería, estratégicamente empujada en unas lomas, desde las que se domina por completo el pueblo. Las ametralladoras ayudaron también a anular los esfuerzos de resistencia que hacían los extranjeros.

Los fasciosos habían concentrado fuerzas y ofrecieron mucha resistencia a la columna que avanzaba hacia Peñarroya desde el monte Cabeza Mesada.

En este punto se baten con mayor energía los fasciosos, por ser lugar de gran valor estratégico, ya que en sus proximidades está el cruce de carreteras de Hinojosa a Bémez y de Peñarroya a Pozoblanco.

No obstante la resistencia de los rebeldes el Ejército Republicano mejoró posiciones, castigando con artillería, morteros y ametralladoras.

No deben tener gran confianza en el éxito de su resistencia los invasores, pues a última hora comenzaron a evacuar Peñarroya, retirando las máquinas pesadas de guerra y camiones con armamento, municiones y víveres.

Es desolador el aspecto de los lugares que se van conquistando. El enemigo en su huida lo destruye todo: cosechas, viviendas, camiones. La carretera está obstruido en muchos tramos por los ojivos que cercenaron, y en algunos lugares donde hay bosque han rociado el monte bajo con gasolina, provocando incendios, que lo destruyen todo.

También han destruido algunos puentes. Ayer mañana desde primera hora siguió la actividad del Ejército Republicano, que animado por los continuos éxitos no piensa un solo momento en el descanso.

La mayor actividad se advirtió desde los primeros instantes en el sub-sector de Pozoblanco.

Poco después del amanecer comenzó su acción la artillería leal, y más tarde cruzaron el espacio en dirección a las posiciones del ejército invasor los pájaros rojos de nuestra brava aviación.

No tardó mucho en oírse el estruendo de las bombas que lanzaban sobre los extranjeros. Después de bien castigado el enemigo, avanzaron las columnas de infantes, llevando al frente las secciones motorizadas.

Del frente de Córdoba LAS NOTICIAS DE ESTA MANANA DAN DETALLES DE LAS GRANDES VICTORIAS OBTENIDAS POR NUESTRAS FUERZAS

Andujar, (teléfono). — A pesar del mal tiempo y de las duras jornadas anteriores, prosigue la ofensiva del Ejército popular.

El enemigo, desmoralizado por nuestro empuje, sólo manifiesta su actividad con ligeros tiro-ees.

Por la carretera de Espiel, las tropas leales están situadas ya en Puerto Calatraveño, entrada natural de Espie, y se preparan para entrar en ese último.

Por la carretera de Villaharta se llegó ayer a tres kilómetros de esta localidad, rebasando todos los objetivos señalados por el mando. La Columna de Ovejo prosigue igualmente su marcha de avance y en la carretera de Villanueva del Pueblo a Peñarroya, continúa nuestra iniciativa. Nuestros soldados se lanzaron ayer a última hora por la carretera que domina Hinojosa del Duque, obligando al enemigo a replegarse alacadamente dejando en nuestros poder muertos y muchas ametralladoras y fusiles.

Esta mañana en todo el frente reinaba una calma relativa. Las tropas republicanas se dedican a fortificar las posiciones conquistadas.

La aviación leal ha practicado diversos vuelos reconociendo las posiciones enemigas y bombardeando las concentraciones que ha observado.

El eminente escultor Benlliure está modelando un busto al ilustre general Miaja

Madrid, (teléfono). — El escultor don Mariano Benlliure ha visitado esta mañana al presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, general Miaja, al que está haciendo un busto.

El general pasó unos momentos ante el escultor, terminando prontamente la sesión, para dedicarse a sus importantes ocupaciones habituales.

Benavente ha escrito una canción que será musicada por Soro-zabal

Madrid, (teléfono). — El escritor Jacinto Benavente ha escrito una canción dedicada a Miguel de Molina, que será musicada por el Director de la Banda Municipal de Madrid, Pablo Soro-zabal.

Acuerdos del Consejo Municipal de Madrid

Madrid, (teléfono). — El Consejo Municipal ha acordado la adquisición de material auxiliar y vehicular con destino al servicio de bomberos, por un importe de 765.000 pesetas.

También ha acordado autorizar a la fábrica de gas para fijar el precio del metro cúbico de gas para los particulares, a 64 céntimos y para otros usos, a 54.

El Estatuto del Pais Valenciano

Valencia, (teléfono). — En la reunión del Consejo Provincial se han discutido importantes asuntos relacionados con la Asistencia Social y el proyecto de Estatuto del País Valenciano.

Los periodistas y la Semana de Ayuda a Madrid

Valencia, (teléfono). — En el Sindicato Profesional de Periodistas, se han reunido las directivas de las organizaciones afectas a la U. G. T. y Confederación N. T., para intensificar la propaganda y la importancia de la Semana de Ayuda a Madrid.

Se ha constituido el Tribunal Popular de Euzkadi

Bilbao, (teléfono). — El "Diario Oficial" publica una disposición por la que queda constituido el Tribunal Popular de Euzkadi, cuya actuación comenzará inmediatamente.

En Santander se ha reunido el Consejo Interprovincial

Santander, (teléfono). — Se ha reunido el Consejo Interprovincial.

La aplicación del control

Londres, (telégrafo). — La Oficina del control de la No Intervención se reunió en el Foreign Office para tratar diversos asuntos.

Se cree que los observadores designados acudirán a principios de la próxima semana a sus respectivos destinos y poco después irá el personal auxiliar.

La Pequeña Entente declara su adhesión a la No Intervención

Bélgica, (telégrafo). — El conculcado de la reunión de los tres ministros de Negocios extranjeros de la Pequeña Entente, declara que la política de estos países se desenvuelve normalmente. Expresa el deseo de las normas de llegar a un acuerdo para resolver las cuestiones relacionadas con el Pacto de Locarno.

Por lo que respecta a la situación española, los tres países han aceptado las medidas de neutralidad impuestas por el Comité de la No Intervención y están dispuestas a ayudar las decisiones que garanticen la eficacia de las medidas adoptadas por dicho organismo.

ULTIMA HORA

Madrid. — (Impresión de las cuatro de la tarde, transmitida telefónicamente por nuestro enviado especial). Nuevamente hay que hablar de fortificaciones. Después del avance victorioso de nuestras fuerzas ayer, las posiciones que se han conquistado al enemigo, cuya importancia estratégica es extraordinaria, son ahora fortificadas activamente por las fuerzas del Ejército popular.

Estas posiciones conquistadas, abren un panorama prometedor al desarrollo de nuevas operaciones que acaso empiecen a producir alguna duda en el campo enemigo. Se hallan situadas frente a importantes vías de comunicación de las fuerzas fasciosas en las proximidades de Madrid.

Con esta posición perdida, corre el riesgo de que las pérdidas futuras sean de mucha mayor consideración.

El avance realizado por nuestras fuerzas ayer y que ya se halla fuertemente consolidado es bastante significativo. Apenas se ha tropezado con resistencia y ella podía obedecer a dos cosas: o que el enemigo empieza a dejar mal guarnecidas algunas posiciones debido a la presión que se ejerce en estos sectores; o a que intentaba preparar alguna emboscada a nuestras fuerzas.

Este segundo aspecto que podría haber tenido el avance, no ha tenido consecuencias si es que existían pues la operación se desarrolló con absoluta normalidad y, una vez ocupadas las nuevas posiciones, no se ha retrocedido ni un solo milímetro. Antes bien, se afirman con gran decisión y hoy forman uno de los puntos más interesantes de avance para futuras etapas.

En otros sectores del frente de Madrid, el día ha transcurrido, hasta ahora, con normalidad completa. Ligeros tiroteos sin consecuencia alguna y escasa actividad de cañón.

Acaso lo más importante de estos días, dejando a un lado las operaciones de descubierta y audaces reconquistas y algunos avances de nuestras fuerzas, sea la rapidez con que se perfecciona todo el mecanismo del Ejército Popular.

Los hombres cumplen activamente y se disciplinan con decisión inquebrantable para ejecutar cualquier orden que puedan recibir.

El tiempo es espléndido.

Eros locales

En la mañana de hoy ha fallecido víctima de fulminante dolencia, nuestro antiguo y buen amigo don Antonio Euilugio Celestino, afiliado a Izquierda Republicana.

El finado, republicano de toda la vida, luchó enérgicamente por nuestros ideales desde su juventud, contribuyendo eficazmente a formar el poderoso núcleo republicano de las Carolinas. Por su seriedad, carácter, energía, horadé y hombría de bien, era muy estimado, habiendo producido la noticia de su fallecimiento general y hondo sentimiento.

La conducción del cadáver se realizará mañana domingo, a las diez de la mañana. La comitiva se formará en el Matadero Municipal (Estación de la Marina). Se ruega a los correligionarios, compañeros y amigos acudan al fúnebre acto.

A los hijos del extinto, nuestros queridos amigos y correligionarios don Gonzalo y don Antonio Euilugio, Delegado de Hacienda en Albalade y Vicepresidente del Consejo Provincial de Izquierda Republicana de Alicante, respectivamente, expresamos nuestro más sentido pésame por un dolorosa pérdida, expresión de condolencia que hacemos extensivo al resto de su querida familia.